
Na temelju članka 28. stavka 1. alineje 1. Zakona o zaštiti i spašavanju ( „Narodne 

novine“ broj 174/04, 79/07, 38/09. i 127/10) i članka 25. Statuta Koprivničko-križevačke 

županije ("Službeni glasnik Koprivničko-križevačke županije", broj 8/09, 12/09, 10/10. i 

7/11) Županijska skupština Koprivničko-križevačke županije na  20. sjednici održanoj 24. 

svibnja 2012. donijela je 

  

 SMJERNICE  

ZA ORGANIZACIJU I RAZVOJ SUSTAVA ZAŠTITE I SPAŠAVANJA  

NA PODRUČJU KOPRIVNIČKO-KRIŽEVAČKE ŽUPANIJE U  2012. GODINI  

 

Sukladno odredbama Zakona o zaštiti i spašavanju ("Narodne novine" broj  174/04, 

79/07, 38/09. i 127/10) naloženo je jedinicama lokalne i područne (regionalne) samouprave tj. 

njihovim predstavničkim tijelima, da najmanje jednom godišnje razmatraju stanje zaštite i 

spašavanja te da donesu smjernice za organizaciju i razvoj sustava zaštite i spašavanja na 

svojem području. Za organizaciju i razvoj sustava zaštite i spašavanja na području 

Koprivničko-križevačke županije za 2012. godinu donose se  Smjernice za organizaciju i 

razvoj sustava zaštite i spašavanja na području Koprivničko-križevačke županije u 2012. 

godini. 

Osnovni cilj je uspostaviti sustav zaštite i spašavanja koji će biti u stanju nositi se sa 

svim potencijalnim ugrozama, a način da u najvećoj mjeri mora biti prilagođen interesima i 

potrebama u svim sredinama za koje se organizira, s potencijalnim stupnjem ugroženosti od 

katastrofa, većih nesreća, opasnosti od terorističkog djelovanja, a i u ukupnim materijalnim i 

ljudskim mogućnostima na području Koprivničko-križevačke županije.  

Okosnica jedinstvenog sustava zaštite i spašavanja činiti će sposobnosti operativnih  

snaga koje  se sastoje od: 

- Stožera zaštite i spašavanja Koprivničko-križevačke županije 

- Službe i postrojbe središnjih tijela državne uprave koje se zaštitom i spašavanjem 

bave u okviru svoje redovne djelatnosti 

- Zapovjedništva i postrojbe vatrogastva 

- Zapovjedništva civilne zaštite Koprivničko-križevačke županije i postrojbe civilne 

zaštite 

- Službe i postrojbe pravnih osoba koje se s nekim od oblika zaštite i spašavanja 

bave u okviru svoje redovne djelatnosti ili čiji se resursi mogu koristiti za tu 

namjenu.  

 

      SNAGE ZA ZAŠTITU I SPAŠAVANJE 

 

      STOŽER ZAŠTITE I SPAŠAVANJA KOPRIVNIČKO-KRIŽEVAČKE ŽUPANIJE 

 

Stožer zaštite i spašavanja (Stožer) je stručno, operativno i koordinativno tijelo koje 

pruža stručnu pomoć i priprema akcije zaštite i spašavanja kojima rukovodi župan. Stožer 

Koprivničko-križevačke županije broji ukupno 9 članova, a aktivira se kada se proglasi stanje 

neposredne prijetnje, katastrofe i velike nesreće po nalogu župana.  

Administrativno-tehničke poslove za Stožer obavlja Služba ureda župana  

Koprivničko-križevačke županije. 

Zadaće Stožera utvrđene su Pravilnikom o mobilizaciji i djelovanju operativnih snaga 

zaštite i spašavanja ("Narodne novine" broj 40/08. i 44/08). 

  



SLUŽBE I POSTROJBE SREDIŠNJIH TIJELA DRŽAVNE UPRAVE KOJA SE 

ZAŠTITOM I SPAŠAVANJEM BAVE U SVOJOJ REDOVNOJ DJELATNOSTI 

 

Središnja tijela državne uprave (ministarstva i državne upravne organizacije) uključene 

su u zaštitu i spašavanje na području županije kroz svoje sudjelovanje u Stožerima zaštite i 

spašavanja (djelatnici DUZS, djelatnici MUP-a i sl.) kao savjetodavna tijela, ali i kao 

operativna u provođenju određenih zakonom propisanih radnji kojima se bave i u svojoj 

redovnoj djelatnosti (MUP-regulacija prometa, sprečavanje nereda, državne inspekcijske 

službe i sl. 

 

 

Zapovjedništva i postrojbe vatrogastva 

 

 Vatrogastvo je jedna od najvažnijih temeljnih snaga zaštite i spašavanja čiji je cilj 

učinkovitim djelovanjem sudjelovati u provedbi preventivnih mjera zaštite od požara i 

eksplozija, gašenja požara i spašavanja ljudi i imovine, pružanja tehničke pomoći pri raznim 

vrstama ugrožavanja, objedinjavanje ljudskih kapaciteta u snage zaštite i spašavanja bez 

obzira na ciljano specijalističko djelovanje. 

 Zapovjedništva i postrojbe vatrogastva predstavljaju najznačajniji operativni kapacitet 

sustava zaštite i spašavanja u Županiji. Okosnicu čine profesionalni vatrogasci u javnim 

vatrogasnim postrojbama gradova, a uz njih i dobrovoljna vatrogasna društva. 

 Sustav vatrogastva reguliran je Zakona o vatrogastvu ("N.N." broj 106/99, 117/01, 

36/02, 96/03, 139/04. - pročišćeni tekst, 174/04, 38/09. i 80/10) i podzakonskim aktima koji 

detaljnije uređuju područje vatrogastva vezano za ustroj, zapovijedanje, zaštitnu opremu i 

tehniku, kao i način osposobljavanja pripadnika vatrogasnih postrojbi.  

Na području Koprivničko-križevačke županije djeluje Vatrogasna zajednica 

Koprivničko-križevačke županije u koju su uključene: 

 3 Vatrogasne zajednice gradova: Koprivnica, Đurđevac i Križevci,  

 18 Vatrogasnih zajednica općina: Legrad, Ferdinandovac, Gola, Gornja Rijeka, 

Hlebine-Koprivnički Bregi, Kalinovac, Kalnik, Rasinja, Kloštar Podravski, Koprivnički 

Ivanec, Molve, Novigrad Podravski, Novo Virje, Peteranec, Podravske Sesvete, Sokolovac, 

Sveti Ivan Žabno, Sveti Petar Orehovec i Virje, u koje su udružene: 

 3 Javne vatrogasna postrojbe Gradova: Koprivnica, Đurđevac i Križevci sa ukupno 

109 profesionalnih vatrogasca, 

 1 središnje DVD Virje sa profesionalnom jezgrom od 11 profesionalnih 

vatrogasaca, 

 30 središnjih Dobrovoljnih vatrogasnih društava sa ukupno 600 dobrovoljnih 

vatrogasaca pripadnika vatrogasnih postrojbi središnjih DVD-a utvrđenih važećim Planovima 

zaštite od požara pojedinih općina i gradova. 

Procjenom ugroženosti i Planom zaštite od požara i tehnoloških eksplozija za 

Koprivničko-križevačku županiju područje županije podijeljeno je na tri požarna područja 

(Koprivnica, Đurđevac i Križevci). 

Županijsko vatrogasno zapovjedništvo je stručno operativno tijelo za vođenje 

vatrogasnih intervencija prilikom velikih požara otvorenog prostora, akcidentnih situacija i 

ostalih velikih vatrogasnih intervencija. 

 

 

ZAPOVJEDNIŠTVO CIVILNE ZAŠTITE KOPRIVNIČKO-KRIŽEVAČKE ŽUPANIJE 

 

 



              Civilna zaštita (CZ) je oblik organiziranja, pripremanja i sudjelovanja građana, 

pravnih osoba, državnih upravnih tijela i jedinica lokalne samouprave i uprave radi zaštite i 

spašavanja ljudi, dobara i okoliša od rizika i posljedica prirodnih, tehničko-tehnoloških i 

ekoloških nesreća. Ustrojena je zbog opasnosti da Republika Hrvatska ili njezini dijelovi budu 

ugroženi iznenadnim događajima koji bi imali opseg elementarne nepogode ili ratom, čije 

posljedice mogu ugroziti ljude, materijalna dobra i okoliš. 

      Postrojbe civilne zaštite osnivaju se kao potpora za provođenje mjera zaštite i 

spašavanja kojih su nositelji operativne snage zaštite i spašavanja koje se u okviru redovne 

djelatnosti bave zaštitom i spašavanjem te za provođenje mjera civilne zaštite 

  

Zapovjedništvo CZ Koprivničko-križevačke županije broji 7 članova. 

 

Odlukom o osnivanju i ustroju postrojbi civilne zaštite Koprivničko-križevačke županije 

osnovane su postrojbe CZ-e specijalističke namjene  

- tim srednje kategorije za spašavanje iz ruševina  (30 pripadnika), 

- tim za zaštitu i spašavanje iz vode (29 pripadnika) 

- tim za logistiku (99 pripadnika) 

- tim za radiološku, kemijsku, biološku i nuklearnu zaštitu (29 pripadnika) 

 

Temeljem Zakona o zaštiti i spašavanju, te Pravilnika o ustrojstvu, popuni i opremanju 

postrojbi civilne zaštite i postrojbi za uzbunjivanje, aktom KLASA: 810-03/12-01/1, 

URBROJ: 2137/1-01/07-12-1 od 15. veljače zatražena je popuna postrojbi civilne zaštite 

vojnim obveznicima od strane područnog ureda zaštite i spašavanja Koprivnica. 

 

Postrojba  CZ-a treba osposobiti za provođenje zadaća zaštite i spašavanja, tako da 

može sudjelovati u  poslovima provođenje evakuacije, zbrinjavanja, sklanjanja i obrane od 

poplava (punjenja vreća s pijeskom i izgradnja „ zečjih nasipa“) te drugih  poslova u zaštiti i 

spašavanju. Nakon popune postrojbi vojnim obveznicima izvršit će se smotriranje. 

 

 

 

SNAGE REDOVNIH SLUŽBI I PRAVNIH OSOBA KOJE SE ZAŠTITOM I 

SPAŠAVANJEM BAVE U OKVIRU REDOVNE DJELATNOSTI 

 

 Sustav zaštite i spašavanja i provedba njegovih zadaća bila bi teško ostvariva bez 

službi i pravnih osoba koje se zaštitom i spašavanjem bave u okviru svoje redovne djelatnosti. 

 Na prostoru Županije djeluje velik broj ovakvih subjekata od kojih su najvažnije 

zdravstvene ustanove (Opća Bolnica dr."T. Bardek“ , Dom zdravlja Koprivničko-križevačke 

županije, Zavod za javno zdravstvo Koprivničko-križevačke županije sa svojim službama, 

Zavod za hitnu medicinu Koprivničko-križevačke županije,  Zavod  za socijalnu skrb 

Koprivničko-križevačke županije, Društva crvenog križa, veterinarske stanice i ambulante, 

komunalna društva, Županijska uprava za ceste, Hrvatske autoceste, Hrvatske vode, Hrvatska 

elektroprivreda, Područni ured za zaštitu i spašavanje Koprivničko-križevačke županije, 

Policijska uprava Koprivničko-križevačka.  

 Međusobna suradnja postoji, ali ju je potrebno poboljšavati i unapređivati kako bi 

sustav zaštite i spašavanja na području Županije djelovao kao jedinstvena cjelina. 

 

 



DRUGE ORGANIZIRANE SNAGE KOJE SE MOGU UKLJUČITI U ZAŠTITU I 

SPAŠAVANJE 

 

 

1. Komunalna poduzeća (Križevci, Koprivnica, Đurđevac) 

2. Županijska uprava za ceste  

3. HEP-Operator distribucijskog sustava d.o.o. ,ELEKTRA KOPRIVNICA-POGON 

KOPRIVNICA ,ĐURĐEVAC, ELEKTRA  BJELOVAR POGON KRIŽEVCI. 

4. HRVATSKE CESTE-„CESTE d.d.“ BJELOVAR-NADCESTARIJA ĐURĐEVAC, 

A. Radića 9 -Đurđevac,  

5. HRVATSKE ŠUME d.o.o.-UPRAVA ŠUMA PODRUŽNICA KOPRIVNICA.  

6. HRVATSKE VODE, Vodnogospodarski odjel za Muru i gornju Dravu Varaždin, 

Vodnogospodarska ispostava za mali sliv BISTRA d.o.o., A. Radića 8b,Đurđevac 

7. INA-INDUSTRIJA NAFTE d.d.-SEKTOR ISTRAŽIVANJA I PROIZVODNJE 

NAFTE I PLINA ZA JI EUROPU-OKRUG „PODRAVINA“-POGON MOLVE 

8. Zajednica tehničke kulture Koprivničko-križevačke županije 

9. Lovački savez Koprivničko-križevačke županije 

10. Športsko-ribolovni savez Koprivničko-križevačke županije 

11. Transportna poduzeća: ČAZMATRANS NOVA d.o.o., ČAZMATRANS 

PODRAVINA-PRIGORJE d.o.o., SILIVIJA TURIST, AUTOPRIJEVOZ ŠKRILJAK, 

VIŠAK d.o.o., FEROSTROJ d.o.o., TRGO PRIJEVOZ d.o.o., Šimunić promet d.o.o. 

12. Građevinske tvrtke: SEGRAD D.O.O., GRATIT D.O.O., RADNIK Križevci, 

TEHNIKA Zagreb - radna jedinica Koprivnica. 

 

 

   Procjenjujući potrebne snage zaštite i spašavanja potrebno je uvažiti broj stanovnika, 

razmještaj naselja, mogućnosti pravnih osoba koje se zaštitom i spašavanjem bave u okviru 

redovnih djelatnosti, te osposobljenosti stanovništva za organiziranje osobne, uzajamne i 

skupne zaštite kroz različite oblike. 

 

Program razvoja civilne zaštite na području Koprivničko-križevačke županije  

podupirati će se ostvarenjem dva temeljna razvojna projekta čijom će se realizacijom 

utemeljiti većina bitnih funkcija za kvalitetno i učinkovito ostvarivanje zaštite i spašavanja, 

dobara i okoliša, a u vezi svakog od potencijalnih izvora ugrožavanja koji zbog 

nekontroliranog razvoja i ili navedenih neadekvatnih sposobnosti za njihovo pravodobno 

eliminiranje i ublažavanje, mogu dovesti do velikih ili katastrofalnih posljedica po 

stanovništvo i imovinu na ovom području.  

Projekti razvoja civilne zaštite biti će izrađeni, prije svega na temelju izračuna 

troškova angažiranja, ali i potrebama za osnivanjem postrojbi civilne zaštite koje će proisteći 

ih procjene ugroženosti i planova zaštite i spašavanja.  

Već sada je moguće pretpostaviti na bazi spoznaja da će Koprivničko-križevačka 

županija morati razvijati specijalističku postrojbu civilne zaštite za:  

a) Tim za  spašavanje iz ruševina, te za nju nabaviti odgovarajuću opremu definiranu 

pravilnikom o ustrojstvu, popuni i opremanju postrojbi civilne zaštite ("Narodne 

novine" broj  111/07) 

b) Tim za zaštitu i spašavanje iz vode, 

c) Tim za logistiku. 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

Za potrebe ovih specijalističkih  postrojbi biti će potrebno nabaviti opremu te provesti 

osposobljavanje i uvježbavanje njihovih pripadnika. Nakon donesene Procjene ugroženosti 

stanovništva, materijalnih i kulturnih dobara i okoliša od katastrofa i velikih nesreća za 

područje Koprivničko-križevačke županije izrađuje se Plan zaštite i spašavanja i Plan civilne 

zaštite za područje Koprivničko-križevačke županije. 

 

 

ŽUPANIJSKA SKUPŠTINA 

KOPRIVNIČKO-KRIŽEVAČKE ŽUPANIJE 

 

        

KLASA: 810-03/12-01/07 

URBROJ: 2137/1-01/07-12-1 

Koprivnica, 24. svibnja 2012. 

 

                                                                                  PREDSJEDNICA: 

              Milica Fuček, ing. građ. v.r. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


